

# 首批“爱心妈妈”昨晚上岗啦

她们既专业又敬业收获工作人员点赞 早报热线82888000昨报名继续火热

儿童福利院  
征募“爱心妈妈”

早报热线电话:82888000

早报12月30日讯 连日来,青岛早报持续报道了市儿童福利院人手紧张,紧急征募“爱心妈妈”作为志愿者帮忙照顾孩子的消息,青岛早报82888000新闻热线两天来一直响不停,500多位热心市民或打来电话或在早报新媒体平台上发送留言,咨询报名做“爱心妈妈”,为孩子献一份爱心。

经过青岛早报及市儿童福利院工作人员逐一核实报名信息,有100多位“爱心妈妈”的“青岛市儿童福利院志愿服务群”迅速建立起来,12月30日晚上,首批6名“爱心妈妈”已在市儿童福利院育儿区上岗。

## “爱心妈妈”报名火热

30日,青岛早报的新闻热线继续接到多名读者的来电,他们有些是报名参加“爱心妈妈”志愿服务,也有人专门打来电话为爱心加油。“真的,青岛是一座有大爱的城市,只要有人需要帮助,岛城市民就会伸出援手。”市民杨姝说,她因为家里负担较多,能力有限,不能去参加志愿活动,但她希望表达对众多报名者的感激之情。

“爱心妈妈”刘晓静是一家医院的护士,她赶紧调整了自己有限的休息时间,打来电话希望报名去尽一份力量。昨天一天,有20多名从事教师、护士、育婴师、医生等职业的专业“爱心妈妈”报名。她们说,虽然最近工作压力也很大,但希望能在休息的时间里参与到陪伴这些孩子的工作中。

爱心也在互相传递着,有前一天报名的“爱心妈妈”又拉来了同学、朋友一

起报名,希望共同去做一件有意义的事。青岛市儿童福利院社工单莉一天没停歇,逐一落实报名志愿者的时间和技能,方便统一安排上岗的班次,“爱心妈妈”志愿者的群也很快建立了起来,到30日晚上,群内已经有100多名可以随时预约上岗的“爱心妈妈”。

## 6名“爱心妈妈”已上岗

“目前,隔离的这几名孩子已搬回了育儿区,爱心志愿者来了后,需要做好二级防护进入育儿区,和我们工作人员一起照护40多个孩子。”青岛市儿童福利院副院长刘浩介绍,当前,市儿童福利院迎来了有史以来最严重的一次难关,多数工作人员及护理员已经带病坚持工作很久了,普遍非常疲惫,并且没有喘息的机会,志愿者的到来为他们减轻了负担,让生病的护理员能有充分的休息时间,尽快恢复工作状态。

经过志愿者群里的报名接龙,首批6

名“爱心妈妈”30日下午4点准时来到市儿童福利院上岗。“她们迅速投入了工作,目前已发挥了重要作用,随着对工作环境和孩子情况的熟悉,马上就能独立承担照护工作了。”30日6时许,刘浩告诉记者,这几名“爱心妈妈”都非常专业,也非常敬业,工作人员都为她们点赞,看见这样的场景,大家都放心了。

目前志愿者的班次分为白班上午8点至下午4点半,夜班从下午4点半一直到第二天早晨8点,每个班次大约需要6名“爱心妈妈”参与。记者在爱心群内看到,报名接龙时总是很快被“爱心妈妈”抢完名额。30日晚上已经确定好了2023年1月1日上岗的“爱心妈妈”。

招募“爱心妈妈”的活动继续开展,近期特别希望护理专业、育婴师以及有丰富带娃经验的“熟手”妈妈来报名,如果您符合这些条件,并且目前身体健康,也有时间和热情,希望您能够加入到志愿者团队中来。您可拨打早报新闻热线82888000登记报名信息。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟)

## 致敬榜样力量

30人入选2022年第四季度青岛市“文明市民”



早报12月30日讯 12月30日,青岛市文明办公布2022年第四季度青岛市“文明市民”名单,共有30人入选。他们当中,有发挥桥梁纽带作用助力社区基层治理的退休老党员,有帮助被困礁石男子脱困的退役军人,有坚持拾金不昧打造诚信车厢的公交驾驶员,有细心照顾公婆2000多个日夜的好儿媳……他们用实际行动践行了社会主义核心价值观,厚描城市的文明底色。 (观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

## 2022年第四季度青岛市“文明市民”名单

【助人为乐】		
01	戴秀丽	李沧区湘潭路街道统建社区居民
02	董金华	市南区八大湖街道永嘉路社区居民
03	江海	城阳区城阳街道大周村社区居民
04	徐蒙轩	山东永硕智慧能源有限公司业务员
05	杨浩杰	青岛西海岸公用事业集团市政管理有限公司设备管理员
06	张海龙	青岛平食餐饮服务有限公司总经理
【见义勇为】		
07	陈禹	崂山区王哥庄街道会场社区居民
08	董臣戬	平度市南村镇洪兰西村居民
09	马文刚	胶州市胶州东路377号体育彩票销售网点业主
10	邱梓睿	市北区海伦路街道嘉定山社区居民
11	杨美芹	青岛西海岸新区黄岛街道郭家台子社区居民
12	于宣成	莱西市店埠镇东庄头村村民
	于乃鹏	莱西市店埠镇东庄头村村民(两人同一事迹)
【诚实守信】		
13	崔慧	青岛真情巴士集团公交驾驶员
14	尹扬洋	城阳区城阳街道吕家庄社区夜市商户
15	周思奇	青岛西海岸新区张家楼初级中学一级教师
【敬业奉献】		
16	常虹	即墨区人民医院龙泉院区护士长
17	程绍志	平度市第一党支部旧址博物馆工作人员
18	王迪俊	青岛城运控股集团李沧巴士公司第八分公司驾驶员
19	魏建君	莱西市劳动人事争议调解仲裁院院长
20	魏乾坤	山东省慢性病医院康复保健中心副主任、主治医师
21	辛克宏	崂山区海上保洁大队队长
22	薛增团	青岛西海岸新区太行山路小学教育集团行知校区高级教师
23	张芹	市北区人民检察院第二检察部主任
【孝老爱亲】		
24	邴梅霞	城阳区惜福镇街道演礼社区居民
25	姜文军	莱西市日庄镇门家庄村网格员
26	乔元敏	崂山区北宅街道燕石社区居民
27	孙长俊	胶州市胶莱街道十五亩地村村民
28	王建青	市南区八大峡街道挪庄社区居民
29	徐丕梅	平度市仁兆镇沙北头村村民
30	张丽芳	青岛第五十三中学教师

## 青岛男篮不敌上海大鲨鱼

早报12月30日讯 12月30日下午,在CBA常规赛第20轮一场较量中,青岛国信水产男篮91:96不敌上海大鲨鱼,遭遇两连败。

在双方半个月前的首次较量时,青岛队遭遇了当时最为严重的伤病情况。在全队只有7名队员轮番上阵的情况下,他们加时赛4分惜败上海。此番全员出战的青岛队,当然希望能够战胜对手。虽然开局落后,但青岛队尤金两记超远三分,还是将比分追成16平。上海队的大外援奥布莱恩特随后则是迅速找到手感,内突外投带领球队迅速拉开分差。首节结束青岛队19:37落后,全队更是出现高达7次失误。次节一上来,青岛队的进攻仍然无法找到手感,分差迅速被拉大到20+。半场结束青岛队将比分追至44:57。

下半场,尤金三分命中,将分差缩小到10分。在尤金的带领下,青岛队终于在三分线外找到手感,吕俊虎连中两记三分,一波19:9,青岛队已经将分差缩小到只有3分。但上海队还是依靠内线稳定发挥,一波11:3再次扩大领先优势。第三节结束,青岛队74:

82落后。

最后一节,里斯带队出战,赵嘉义三分命中,里斯上篮连得4分,青岛队将分差追至81:82。王睿泽三分再中,在比赛还有7分20秒时,青岛队一度将比分追成84平。1分54秒,里斯打成2+1,双方91战平。特林布尔两罚两中,尤金替换上场,青岛放手一搏。青岛24秒无攻,特林布尔三分命中,王睿泽回应三分不中,青岛队91:96落败。

全场比赛,青岛队尤金三分球8投5中拿到30分,王睿泽11分进账,里斯得到10分7篮板。上海队王哲林31分,特林布尔29分。

“这场比赛主要还是输在了第一节。”赛后,主教练刘维伟点评道,“大家在场上打得被动,上海命中率很高,我们在防守上做得不好。有些技术方面的问题,我们肯定回去总结改善。”很明显,刘维伟对于当值裁判在第一节的吹罚还是耿耿于怀,即便是在个人吃到了一次技术犯规、冒着被罚出场的风险下,还是不断在场边表达自己的不满,“有些东西我们确实是在吃‘哑巴亏’,我们没办法说。”

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺)

## “最美户外劳动者服务站点”

近日,中华全国总工会办公厅发布2022年“最美工会户外劳动者服务站点”确认名单,莱西市天津中路长安都会南门天津路社区劳动者驿站位列其中。该驿站配备无线网络、休息座椅、饮水机、智能书柜等基本设施,为快递员、环卫工人、交警等户外劳动者提供热可纳凉、冷可取暖、雨可栖身、渴可饮水等免费服务,让户外劳动者感受到更多温暖。下一步,莱西市总工会将不断探索完善户外劳动者驿站的运行、管理和服务,扩



大户外劳动者驿站的影响力,让工会户外劳动者驿站真正成为户外劳动者群体的“充电宝”“加油站”。

(观海新闻/青岛早报记者 许诺)